
22 Δεκεμβρίου 2013

Οι Τήνιοι εόρτασαν τα 171 χρόνια από τη 
θαυμαστή διάσωση της αγίας εικόνας της 
Μεγαλόχαρης,κλαπείσης την 15 Δεκεμβρίου 1842
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Στην περιοχή «Θεοτόκος» των Υστερνίων, όπου ο ανεγερθείς, μερίμνη και 
επιμελεία του Τηνίου την καταγωγή Πανοσιολ. Αρχιμ. Πατρικίου Καλεώδη, και 
εγκαινιασθείς υπό του αοιδίμου  Αρχιεπισκόπου Χριστοδούλου  την 16 Αυγούστου 
2001, Ιερός Ναός της Δευτέρας Ευρέσεως, ιερούργησε σήμερα ο Σεβασμιώτατος 
κ. Δωρόθεος Β΄, επί τη 171η επετείω από της θαυμαστής εκεί διασώσεως, την 18 
Δεκεμβρίου 1842, της κλαπείσης την 15 του αυτού μηνός εικόνος της 
Μεγαλόχαρης, συμπαραστατούμενος από  Εφημερίους των γύρω χωρίων, παρουσία 
του Αντιπροέδρου και Μελών της Διοικούσας το Ιερό Ίδρυμα Ευαγγελιστρίας 
Επιτροπής, του Δημάρχου και Δημοτικών Συμβούλων της Τήνου, εκπροσώπων των 
Σωμάτων Ασφαλείας, του Λιμενικού Σώματος και της Πυροσβεστικής, της 
Ηγουμένης και Μοναζουσών της Ιεράς Μονής Κεχροβουνίου και πλήθους πιστών..

Προηγουμένως, η ιερά Εικόνα είχε μεταφερθεί εκεί λιτανευτικώς από τον Πανίερο 
Ναό της Ευαγγελιστρίας, διά χειρών του Σεβασμιωτάτου και με αυτοκινητοπομπή, 
η οποία διήλθε από πολλά χωριά της Τήνου, οι κάτοικοι των οποίων την 
υποδέχονταν με συγκινητικές εκδηλώσεις πίστεως και ευσεβείας.
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Ο Σεβασμιώτατος στην ομιλία του, μεταξύ άλλων, ανέφερε  ότι το θαυμαστό 
γεγονός της 2ας Ευρέσεως της αγίας  Εικόνος αποδεικνύει ότι η Παναγία δεν 
ήθελε, ούτε θέλει να εγκαταλείψει την Τήνο, την οποία επέλεξε ως επίγειο 
Παρθενώνα της.

«Τούτο για μας σημαίνει”, προσέθεσε, “δύο πράγματα: πρώτον ότι οφείλουμε να 
σεβόμαστε να τιμούμε και να ευγνωμονούμε την  Παναγία και δεύτερον ότι πρέπει 
να στηρίζουμε το έργο του Πανελληνίου Ιερού Ιδρύματος Ευαγγελιστρίας Τήνου, 
στο τιμόνι του οποίου, από της συστάσεώς του, έχει θέσει την κραταιά Δεξιά της η 
Θεοτόκος.”

Μετά το τέλος της Θείας Λειτουργίας, η Αγία Εικόνα επέστρεψε διά του αυτού 
τρόπου και επανενθρονίσθη στον Πανίερο Ναό της Μεγαλόχαρης.

Την επιμέλεια της προετοπιμασίας και διεξαγωγής των εκδηλώσεων είχε ο 
Αρχιερατικός Επίτροπος ιεράς Νήσου Τήνου, Αιδεσιμολ. Πρωτοπρ. Γεώργιος 
Φανερός.
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Συντάχθηκε απο τον Γραμματέα IΜ Σύρου, Αλέξανδρο Μαρκουίζο, φιλόλογο   
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